
ATA N° 2043 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 20 (Vinte) de Março de dois mil e vinte e quatro. 
Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto a ausência do Vereador João Issacard, 
justificada anteriormente, Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o 
Público, especialmente as autoridades Presentes, Posteriormente declarou aberta a Centésima 
Trigésima Primeira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.042 APROVADA. Sem 
retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
 
ORDEM DO DIA:  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 02/2024, de autoria do Poder Legislativo que: 
“DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA CRIAÇÃO DO 
PROGRAMA DE VIVEIROS DE MUDAS, NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO - PR". 
APROVADO em Primeira Votação, com 07 votos favoráveis e Nenhum contrário. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 04/2024, de autoria do Poder Legislativo que: 
“AUTORIZA A INSTITUIÇÃO DA CAMPANHA PERMANENTE DE ORIENTAÇÃO, PREVENÇÃO 
E CONSCIENTIZAÇÃO DA DEPRESSÃO, TRANSTORNO DE ANSIEDADE E SÍMDROME DO 
PÂNICO NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO/PR". APROVADO em Primeira Votação, com 07 
votos favoráveis e Nenhum contrário. 
* INDICAÇÃO nº 15/2024, realizada em Plenário, de autoria do Sr. Vereador WILSON NAPOLEÃO 
GUENZE Solicitou ao Poder Executivo, para que seja viabilizada a possibilidade da Aquisição de 
produtos usados no combate ao Mosquito da Dengue, com eles montar os “Kits Dengue”, para 
serem distribuídos à População, especialmente às crianças nas Escolas Municipais e Estaduais em 
nosso Município.                                                                                                                 
JUSTIFICATIVA: Justificou afirmando conhecer as várias ações da Secretaria da Saúde Municipal, 
porém é sabido da dificuldade que todo o País enfrenta para combater o avanço dos Casos de 
contaminação pelo mosquito Aedes Aegypti. Ressaltou que diante a gravidade da situação, pior em 
algumas Regiões do País, são necessárias ações conjuntas de toda a Sociedade, e do Poder 
Público, dentre elas, uma de grande valia seria a distribuição de repelentes e/ou produtos usados 
no Combate ao Inseto transmissor. (Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO nº 16/2024, realizada em Plenário, de autoria do Sr. Vereador RICARDO WISNIESKI 
ALVES, o qual solicitou Para que o Poder Executivo, através do Setor de Obras, realize um trabalho 
de ampla reestruturação na estrada principal, na comunidade da Campina. 
JUSTIFICATIVA: Justificou a necessidade de estar refazendo a presente Indicação, afirmando já 
ter sido objeto de Indicações Aprovadas em Sessões anteriores nesta Casa de Leis, reivindicando 
melhorias em alguns pontos específicos, porém afirmou haver a necessidade de um trabalho em 
toda extensão das estradas principais e Secundárias da referida Comunidade. (Acatada pela 
presidência). 
* INDICAÇÃO nº 17/2024, realizada em Plenário, de autoria do Sr. Vereador RICARDO WISNIESKI 
ALVES, o qual solicitou para que o Poder Executivo, através do Setor de Obras, realize um trabalho 
de ampla reestruturação nas estradas Principais e Secundárias, na comunidade de Lagoa da Cruz. 
JUSTIFICATIVA: Justificou citando alguns trecho os quais requerem mais urgência: Desde a Pr. 
281 próximo ao Portal, até a estrada da Serrinha, destacando as proximidades das residências dos 
Familiares Stempiniaki, onde necessita de alargamento e colocação de pedras seguindo até a 
estrada Velha, na Estrada secundária desde a propriedade do Sr. Dorval, passando pelo Sr. João 
Pietraski até a estrada principal da Serrinha, inclusive também alargamento e colocação de pedras. 
(Acatada pela presidência). 
 



JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Iniciou agradecendo à todos pela presença, 
cumprimentando os demais Nobres Vereadores, iniciou falando sobre um vídeo postado no 
facebook, de um vazamento de água do poço artesiano na comunidade do Imbuial, sobre o qual já 
havia feito uma Indicação, enfim foi resolvido pelo Setor Competente, provando as demandas 
trazidas até esta Casa de Leis, têm surtido efeito, esperando que sejam também atendidas as duas 
Indicações acatadas na presente Sessão, sobre as estradas da comunidade da Serrinha, as quais 
precisam de alargamento e demais serviços, conforme o relatado nas Indicações. Encerrou 
desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não fez uso da palavra. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes iniciou falando sobre os 
Projetos de autoria do Poder Legislativo, aprovados nesta e em outras Sessões, sempre 
relacionadas diretamente ao bem estar social, se após sancionadas pelo Prefeito, sejam cumpridas 
de forma à atender as demandas da População. Assim desejou à todos uma boa noite 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Demais Nobres Vereadores, 
bem como todas as Pessoas presentes, também o Público que acompanha a Sessão via Redes 
Sociais. Iniciou dizendo ter sido abordado na rua, onde foi informado sobre um acidente envolvendo 
uma máquina da Prefeitura, o que não deve ser levado pro lado Político, onde usam de tragédias 
para difamar adversários, destacando que acidentes acontecem nesta, assim como aconteceram 
na Gestão anterior, e não podem ser usados para fins politiqueiros. Concluiu desejando uma boa 
noite à todos. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes, agradecendo 
primeiramente à Deus. Iniciou fazendo Uma INDICAÇÃO VERBAL, através das quais: *“Solicitou 
ao Poder Executivo, para através do Setor de Obras seja feito um trabalho nas estradas das 
comunidades da Estrela e Santos Andrade. Justificou estar fazendo a presente Indicação à 
pedido de Moradores e Usuários da referida estrada, os quais solicitam que seja 
reestruturado um bueiro na Estrada comunidade da Estrela, garantindo o tráfego 
especialmente neste período de colheita. Quanto a comunidade Santos Andrade, além das 
estradas já solicitadas por outros Vereadores anteriormente, pede ainda melhorias na 
estrada que dá acesso às propriedades da Família Markiv”. (Acatada pela presidência). 
Agradeceu ainda ao Setor de Obras pelos trabalhos que está realizando na comunidade da 
Campina, atendendo Indicação de sua autoria, acatada na Sessão do dia 06 de Março do corrente 
ano. Desejou votos de Pesar à família do Sr. Joia, bem como à Família do Sr. Henrique Barão. 
Desejando à todos uma boa noite, encerrou. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes. Iniciou 

manifestando votos de Pesar à Família Barão, pelo falecimento do Sr. Henrique, bem como à 

Família do “Joinha”, falecido no dia de hoje. Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS, através da qual: 

*“Solicitou ao Poder Executivo, para que através da Secretaria de Obras, realize 

reestruturação na estrada especificamente em frente à propriedade do Sr. Jovair Levandoski 

na comunidade do Butiá. Justificou em sua Indicação pedindo para ser atendida em regime 

de Urgência, devido à precariedade deste ponto da estrada, dificultando um dos direitos 

básicos do Cidadão, o Direito de ir e Vir”.  ** “Solicitou ao Poder Executivo, para que através 

da Secretaria de Obras, realize reestruturação na estrada conhecida como “Desvio”. 

Justificou a importância de sua Indicação afirmando ter conhecimento de dois Pontos da 

estrada, em que a enxurrada proveniente das fortes chuvas dos últimos dias danificou-a 

gravemente, dificultando o trânsito. Ressalta-se que este trecho é um via alternativa que tem 

como finalidade principal, desviar o trânsito de caminhões pesados, das ruas do Centro da 

Cidade”. (Acatadas pela presidência). Encerrou sua fala desejando a todos uma boa noite.  

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Agradeceu a presença de todos desejando-os uma 

boa noite. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, iniciou comentando 

sobre a vida do Sr. Henrique Barão, com o qual mantiveram laços de amizade que jamais será 

esquecida, motivo este que estima também sua Família, desejando à todos votos de profundo 



Pesar. Igualmente manifesta condolências à Família do “Joia”, afirmando ser uma Pessoa de boa 

índole e querida por todos. Sobre o comentário do Vereador Gilciano no tocante à Projetos, dizendo 

ter acompanhado a Política Municipal durante décadas, e sempre ouvindo os Munícipes dizer que 

os Vereadores nunca faziam nada, o que difere da atual Legislatura, que vêm se sobressaindo 

devido ao grande número de Projetos, tanto de autoria do Poder Legislativo, quanto do Poder 

Executivo Aprovados nesta Casa de Leis, muitos deles de grande impacto na vida da População, 

destacando o Projeto de regulamentação do Funcionalismo Público, no qual cria-se o plano de 

carreira, que visa a valorização do Servidor enquanto Ativo, garantindo o direito ao recebimento 

proporcional após requerer Aposentadoria. Reforçou seu comentário dizendo que se for ou não 

reeleito para o próximo mandato como Vereador, tem a satisfação de deixar seu cargo com a 

satisfação do Dever Cumprido. Quanto as estradas do interior do Município, onde diariamente 

trafega fazendo entregas, disse ter passado na “estrada dos Kotovick”, reconhecendo ser um trecho 

de extrema importância como rota alternativa para o deslocamento dos moradores locais, porém 

quase intrafegável, carecendo urgentemente de um amplo serviço. Caso semelhante na “estrada 

do Cedro”, porém não são as únicas que estão com problemas, que foram agravados drasticamente 

pelas fortes chuvas, o que exigirá uma força tarefa forçada do Setor de Obras para recuperação 

destas estradas. Concluiu agradecendo à todos que acompanham as Sessões ordinárias, 

semanalmente vias redes sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a presente Sessão 

marcando a próxima para o dia 27 (Vinte e Sete) de Março de 2024 às 19 horas. 

 


